



凯旋门下五环绽放  
聚焦2024巴黎奥运会



## 中国泳军巴黎首秀

四朵金花接力摘铜，潘展乐刷新奥运纪录

北京时间7月28日，中国游泳队上演巴黎奥运会首秀，杨浚瑄、程玉洁、张雨霏和吴卿风在女子4×100米自由泳接力决赛以3分30秒30的成绩收获一枚铜牌，大幅度打破了中国队在2023年世锦赛上创造的3分32秒40的亚洲纪录。

决赛中，四位中国姑娘发挥出色，100米全部游进53秒。值得一提的是，由于张雨霏有单项比赛，在早前的预赛中，中国队派出了余依婷，队伍以预赛第三的成绩进入决赛。决赛为了尽力一搏，张雨霏化身“劳模”，先是出战女子100米蝶泳半决赛，游出今年个人最好成绩56秒15，排名第3进入决赛，不到一个小时，张雨霏再次披挂上阵，游出52秒75的成绩，为最后铜牌的结束上了一道保险栓。

最终，3分30秒30的成绩大幅度打破了中国队在2023年世锦赛上创造的3分32秒40的亚洲纪录。澳大利亚队以3分28秒92的成绩打破奥运会纪录。

羊城晚报特派巴黎记者

苏荇 吕航



潘展乐刷新奥运纪录  
新华社发

# “凡尘组合”率先小组出线

广东羽球名将陈清晨庆祝胜利的方式嗨翻全场

北京时间7月28日，巴黎奥运会进入第二个比赛日。继首日7战全胜后，国羽继续全线高歌猛进。女双世界排名第一的“凡尘组合”陈清晨/贾一凡在以2比0战胜印尼组合拉哈尤/拉马丹蒂后，率先从“死亡之组”突围。

三年前的东京奥运会，广东选手陈清晨与搭档贾一凡在女双决赛以0比2输给印尼组合拉哈尤/波莉，不甘的两人在赛后的颁奖仪式上哭成泪人。如今，这对搭档十年的姐妹花重新出发，以头号种子的身份出战巴黎奥运会。在分组揭晓后，所有人都为这对世界第一的女双组合捏了一把汗，她们与日本组合、世界排名第6的松本麻佑/永原和可那，马来西亚组合、世界排名第13的陈康乐/蒂娜，印尼组合、世界排名第9的拉哈尤/拉马丹蒂分在“死亡之组”A组，可谓场场都是硬仗，但这对组合的表现却非常稳定。

在首日的小组赛中，“凡尘组合”以2比0战胜马来西亚组合取得开门红，次日面对印尼组合，老

对手拉哈尤在波莉退役后，与拉马丹蒂组成新搭档，最终中国组合又以相同大比分完胜，两局比分分别为21比12、24比22。第二局，双方比分一直僵持不下，在惊险锁定胜局成功复仇后，陈清晨激动地跪地怒吼，一套组合拳把旁边的贾一凡和教练逗笑，嗨翻全场。

在收获小组赛两连胜后，“凡尘组合”率先从小组赛出线，而两战皆败的印尼组合拉哈尤/拉马丹蒂则提前出局。

赛后，陈清晨说：“谢谢这个签表，我觉得是给我们的磨练。”贾一凡则表示：“只要我们在场上，就要拿出世界第一的风采和风范，每一个对手都是世界前列，我们都会很重视。”

在其他比赛中，国羽军团无一失手。冯彦哲/黄东萍在混双小组赛以2比0战胜许永凯/陈薇涵，王昶/梁伟铿在男双小组赛以2比1战胜B·莱恩/S·文迪，李诗沣在男子单打小组赛以2比0战胜库恩齐，何冰娇在女子单打小组赛以2比0战胜法蒂玛。

羊城晚报特派巴黎前方记者组



陈清晨(左) / 贾一凡庆祝比赛获胜 新华社发



王楚钦逆转过关 新华社发

## 乒乓球男女单开打

孙颖莎轻松横扫，王楚钦逆转过关

北京时间7月28日下午，巴黎奥运会乒乓球男、女单打比赛开战，王楚钦和孙颖莎这两位男女单头号种子同日出战，结果王楚钦4比1逆转斯洛伐克选手汪洋，孙颖莎4比0横扫巴西选手高桥·朱丽叶，两位中国选手双双挺进第二轮。

率先出战的孙颖莎首轮对阵巴西选手高桥·朱丽叶，这是两人职业生涯首次交手，但较大的实力差距没有让比赛出现太多的变数。

首局，孙颖莎便以极快的比赛节奏和凶狠的斜直线拉球占得先机，以11比3拿下首局。第二局，高桥一度适应了孙颖莎的比赛节奏，打出了一些相持回合。但莎莎迅速调整，利用调动和长球牢牢把握场上优势，以11比6再胜一局。

第三、第四局孙颖莎乘胜追击，在对手反手能力较强的情况下，增强对对手正手的调动和进攻，先后以11比6、11比5获胜。最终，孙颖莎4比0横扫对手轻松过关。下一轮，孙颖莎将对阵卢森堡老将倪夏莲。

奥运会开始前，孙颖莎被列为本届奥运会最值得关注的十二名运动员之一，而她也没有辜负大家的期望，在首轮以绝对优势赢下比赛，用一场压倒性的胜利宣告了她对于冠军的渴望和信心。

在稍后进行的比赛中，王楚钦对阵斯洛伐克选手汪洋。汪洋已有两次参加奥运会的履历，在重大赛事比赛上有着比较丰富的经验。而王楚钦作为单打项目的头号种子，在纯实力上

则更有优势。

首局汪洋更早进入状态，利用高质量的防守和削球对抗王楚钦的进攻，而王楚钦没有找到解决办法，首局汪洋以11比7取得先机。不过，王楚钦第二局迅速调整，上手更为果断，敢和汪洋的削球防守进行拉锯。而汪洋则疲于防守，没有形成有效反击。第二局王楚钦11比3将比分扳平。

在随后的比赛中，王楚钦越战越勇。他利用了对手以防守为主的特点，不停进行前后调动并发挥正手进攻优势，让对手无力招架。最终王楚钦以11比4、11比9、11比4连下三局，从而以总比分4比1击败对手挺进下一轮。

羊城晚报特派巴黎前方记者组

憾负

中国女篮被西班牙逼进加时并遭逆转



中国女篮主教练郑薇在场边观赛 新华社发

PARIS 2024

奥运看点

当地时间7月29日(北京时间7月29日下午至30日凌晨)是巴黎奥运会第三个比赛日，在跳水、游泳、击剑、射击、武术、山地自行车、射箭、柔道、皮划艇激流回旋、竞技体操项目共决出19枚金牌。

中国跳水队被称为“梦之队”，上届奥运会拿到7枚金牌和5枚银牌，唯一没有夺金的项目是男子双人10米跳台，冠军被英国组合托马斯·戴利/马蒂·李夺得，曹缘/陈艾森获得银牌。本届奥运会，中国队派出练俊杰/杨昊组合，他们在2月举行的卡塔尔多哈游泳世锦赛夺得该项目冠军。到了巴黎奥运会，英国老将托马斯·戴利的搭档换成威廉姆斯，男子双人10米跳台的比赛时间是北京时间29日17时。

在射击混合团体10米气步枪金牌赛中，中国组合黄雨婷/盛李豪夺

下31分15篮板的李月汝大口喘着粗气，拿到豪华数据的她没有任何喜悦之情，虽然她把西班牙女篮的内线搅得天翻地覆，但仍旧没能帮助中国女篮拿到一场胜利。

北京时间7月28日，在里尔进行的一场巴黎奥运会女篮小组赛中，中国女篮在几乎领先了一整场的情况下被西班牙女篮拖入加时，最终以89比90落败，无缘开门红。

虽然贵为女篮世界杯亚军，但中国女篮却是以哀兵之姿出现在巴黎奥运会赛场的。在奥运会开始前的一系列热身中，中国女篮仅取得2胜9负的成绩。小组赛首场面对欧洲劲旅西班牙女篮，中国女篮是不被看好的一方。然而中国女篮却在比赛开局阶段拿出了和热身赛阶段截然不同的状态，通过强硬的防守和李月汝在内线的优势抢得开局，并一度取得两位数的领先。

事实上在本场比赛中，西班牙女篮除了在一开场取得2比0的领先，其余的比赛时间都是中国女篮掌握着主动权。甚至在比赛还剩40秒时，中国女篮仍手握5分优势。但就当大家以为中国女篮已经把胜利收入囊中

时，西班牙女篮发起了绝地反击。她们先是通过快速进攻打成“2+1”，随后使用犯规战术将李月汝送上罚球线，后者两罚一中，西班牙女篮获得了通过三分将比赛带入加时赛的机会。

西班牙女篮后场核心罗德里格斯没有丝毫犹豫，顶着中国女篮队长杨力维的防守在三分线外出手，球进哨响，罗德里格斯不仅投进了扳平比分的三分球，还博得了一次可以杀死比赛的罚球！好在她的罚球没有罚进，双方进入加时赛。而这也仅仅是西班牙女篮在本场比赛首次将比分追平，中国女篮距离收获这场关键胜利仅差了几秒钟。

在加时赛，西班牙女篮的表现更加稳定，中国女篮的身份变成了追赶者。在李月汝命中关键三分将分差缩小到2分时，中国女篮同样采取了犯规战术，罗德里格斯同样只命中了1球，但中国女篮在获得绝平机会时没有拿出和西班牙女篮一样的表现。王思雨和李月汝进行了一次漂亮的挡拆配合，李月汝顺下打成2分，若是放在平时，这是一次绝妙的助攻，但在比赛最后时刻中国女篮仍落后3分的情况下，这个两分毫无意义。

大家迷惑于为何王思雨在最后时刻没有选择在外线出手，事实上中国女篮本场的三分命中率高达45%，王思雨、黄思静和李梦都有很好的三分手感。但也许是在最后时刻被对手拖入加时影响了女篮姑娘们的判断，最终中国女篮以这样遗憾的方式输掉了这场比赛。在常规时间，中国女篮有很多机会彻底杀死比赛悬念，但是一连串看似不影响大局的失误汇聚在一起，最终影响了比赛的格局。

不过，也不必因一场比赛的失利看衰中国女篮在本届奥运会的前景。中国女篮在本场的亮点同样不少：李月汝在内线大发神威，有伤在身的韩旭同样有不俗表现，黄思静数次命中高难度三分……在热身赛接连失利的情况下，中国女篮本有机会在小组赛首轮打个翻身仗，只可惜功亏一篑。但只要能保持本场比赛的拼劲，在两个成绩最好的小组第三仍能出线的赛制下，中国女篮仍有机会走得更远。

中国女篮的下一场比赛将于北京时间7月31日19时30分进行，对手是同样来自欧洲的劲旅塞尔维亚女篮。

羊城晚报特派巴黎前方记者组

## 跳水男子双人10米跳台能否“收复失地”？

中国女排首战在即

得本届奥运会的首枚金牌。在射击10米气步枪个人项目中，中国选手分别冲击金牌：女子10米气步枪决赛时间是29日15时30分，黄雨婷和韩佳予出战；男子10米气步枪决赛时间是29日18时，盛李豪和杜林澍出战。

29日23时30分，竞技体操男子团体决赛将上演激烈较量。张博恒、邹敬园、刘洋、肖若腾、苏炜德组成的中国队以总分263.028分排名资格赛第一晋级决赛，领先排名第二的日本队2.434分。

在30日凌晨的游泳决赛中，中国泳军将与众多高手展开较量。徐嘉余出战男子100米仰泳比赛，唐钱婷出战女子100米蛙泳比赛，杨浚瑄、李冰洁出战女子200米自由泳比赛。

除了产生金牌的项目，球类比赛也值得关注。29日15时20分，奥运会羽毛球混合双打小组赛继续进行，世界排名第一的郑思维/黄雅琼对阵排名第八的韩国组合金元昊/郑娜银。30日3时10分，羽毛球男双小组赛，世界排名第一的梁伟铿/王昶对阵排名第四的马来西亚组合谢定峰/苏伟译。

29日23时，中国女排将迎来小组赛首轮比赛，迎战老对手美国队。中国女排是2016里约奥运会冠军，美国女排是上届奥运会冠军。从1996亚特兰大奥运会开始，中美女排每届奥运会都会同组，在过去七次的奥运会小组赛交锋中，中国女排只在1996年和2004年击败美国队。

羊城晚报记者 刘毅



新华社发

